

# 东营报

DONG YING BAO (代号23—172)

1991年3月27日 星期三 农历辛未年 二月十二 第321期

## 市召开党政机关先进集体先进个人表彰大会

市委、市府决定授予77个单位先进集体称号；授予370名同志先进工作者称号；给予15名同志晋级、21名同志记功

本报讯 全市党政机关先进集体和先进个人表彰大会于3月25日在黄河影院召开。市委、市政府决定：授予广饶县委、县政府等77个单位先进集体称号；授予马思明等370名同志先进工作者称号；给予刘云江等15名同志晋级一级工资、刘云华等21名同志记功。市委常委、市委组织部部长任兴业主持了会议，市委副书记赵芳清在会上讲了话。市委、市政府号召全市各级党政机关及广大干部职工，认真学习他们的模范事迹，建设做出更大贡献。赵芳清对1990年全市党政机关建设工作进行了回顾和估价后，就如何做好今年工作提出了具体要求。他说，今年必须抓好以下几个方面的工作：深入贯彻七中全会精神，把大家的思想和行动统一到中央指示精神上来；努力搞好社会主义思想教育，促进机关建设，继续推行和完善目标管理岗位责任制，强化党政机关的管理机制；大力开展比学赶帮活动，争创一流工作。他强调指出，市委、市政府对党政机关寄予厚望，大家一定要认清形势，开拓前进，全面开创机关工作的新局面，为促进全市各项事业的发展，加快黄河三角洲的开发建设而努力奋斗。（王海林）

### 强化农业基础 抓好春季生产

#### 领导重视搞“合唱” 各行各业支农忙 垦利县春耕生产做到“五落实”

垦利讯 为了打好“八五”农业生产第一仗，垦利县委、县政府加强对春耕生产的领导，对春季农业生产早计划、早动手，使全县春耕生产做到了“五落实”。

一是计划落实。县政府在春节前把全县的农业产值、粮食产量、棉花产量及乡镇企业收入等主要经济指标，落实到各乡镇，并签订了责任状。二是资金落实。县里在管好用好农业生产发展基金的同时，根据生产需要，由县农行落实贷款800万元。三是农资、农机供应落实。县社和县农机公司及早摸底，现已备足化肥6500吨、磷肥5000吨；各种农药86吨，地膜、农膜70吨；中小农具4万件，排灌机械550台，柴油机300台，拖拉机77台。四是科技兴农措施落实。县种子站已购进优良稻种15万公斤、棉种22万公斤、玉米种12.5万公斤、高粱种2.5万公斤。县科技承包集团与部分乡、村签订了“丰收计划”合同，落实2.2万亩小麦、7万亩水稻、10万亩大豆、1.1万亩棉花和1万亩玉米的中、高产田开发试验项目。五是抗旱双保措施落实。全县各扬水站，乡村各提升站人机到位，目前全县农田春灌已达到一遍。（王文元）

#### 百名干部下村来 帮助农民搞生产

罗镇乡 利津讯 最近，罗镇乡组织100多名机关干部奔赴农业生产第一线，帮助农民闹春耕。

乡党委、政府通过召开会议、举办学习班等形式，统一了全乡干部抓好春耕农业生产的思想。乡里按照发展区域种植的原则，进行了统筹规划，合理布局。乡供销社的下村干部在及时兑现“三挂钩”物资的同时，又组织调运、采购储存春用化肥1500余吨，

农药4.8吨，柴油5.14吨。并结合学雷锋活动，义务送肥400多吨，送良种3万多公斤。为了方便农民，还建立了10处“便民服务联络点”，免费为农民服务。

乡科协、农技部门的下村干部，走访农户，开展了农业技术咨询活动，深受农民欢迎。（常希义）

统一了全乡干部抓好春耕农业生产的思想。乡里按照发展区域种植的原则，进行了统筹规划，合理布局。乡供销社的下村干部在及时兑现“三挂钩”物资的同时，又组织调运、采购储存春用化肥1500余吨，

利津县适时组织群众搞好小麦春灌。到3月25日，全县32万亩小麦基本普浇一遍水。（徐兆鹏 摄）



#### 吸取涝灾教训 抓住关键环节 牛庄镇万名农民闹春耕

本报讯（记者张松）春节一过，东营区牛庄镇万余名农民就忙开了，运肥、整地、划锄、浇地，一派闹春耕的动人场景。

为了搞好今春的农业生产，镇委、镇府根据去年受灾暴露出来的问题和今年“春脖子短”的特点，专抓关键环节。春节前夕，他们就组织供销社、种子站等单位，外出采购农用生产资料。

目前，8600亩春播棉的2.5万公斤棉种，已从德州中国农科院棉种基地购进，25吨地膜已有7吨销到农民手中，40台地膜覆盖机也已到货；6700亩玉米所需种良，已有一半送进农家；1450吨氮、碳、磷等肥料和7吨各类农药，将为2万亩小麦及其它农作物的生长和丰产，提供可靠的保证。与此同时，他们组织了长达40多天的沟渠清淤会战，共动土47.8万立方米，使358条总长300多公里的支、斗、农、排渠沟畅通无阻，初步形成旱能浇、涝能排的农田水利设施网络。他们还投资修建了一座2个流量的双向扬水站，解决了1.27万亩高难地块的用水问题。对那些确有实际困难的农户，采取有效办法，帮助搞好春季农业生产。

△大力发扬“团结求实，艰苦创业”的东营精神，廉洁勤政、勤奋工作，努力进取，把机关工作推向一个新水平，为促进我市两个文明

本报讯 3月23日至24日，全市第五次法制宣传教育工作会议在市府招待所召开。会议传达学习了全省第五次法制宣传教育工作会议精神，总结交流了市过去五年来普法工作的情况和经验，研究部署了今后五年普法工作的任务。

市领导赵芳清、唐生海、高树林、张万湖、梁树及省司法厅副厅长高远参加了会议。

市委副书记赵芳清在会上讲了话。他在充分肯定过去五年普法成绩的同时，要求各级各部门提高认识，突出重点，制定方案，在法制宣传教育的第二个五年规划中，坚持不懈地把法制宣传教育工作引向深入。要全面开展依法治理工作，真正做到有法必依、执法必严、违法必究，为黄河三角洲的全面振兴和胜利油田的持续发展创造良好的社会环境。赵芳清强调指出，要切实加强对组织领导，各级党委、人大、政府合唱一台戏，各部门、各系统通力协作，为深化法制宣传教育，推进依法治市做出积极的贡献。

市人大常委会唐生海在讲话中指出，加强党的领导是搞好法制宣传教育的关键。各级人大及其常委会在加强领导和实施监督中，担负着重大的责任。各级领导干部在学法用法中要做出表率，不断强化法律意识。

副市长张万湖就依法治市工作讲了几点意见：一是提高对依法治市重要性的认识，正确确立依法治市的指导原则。二是切实加强领导，认真抓好依法治市的组织实施。三是抓好依法治市主体工程，不断提高依法行政水平。

任高远也在会上讲了话。（本报记者 全兆阳）

### 全市第五次法制宣传教育工作会议要求： 强化全民法律意识 抓好依法治市工作

本版责任编辑 刘宪义

本报讯 市糖酒采购供应站在去年取得销售、利润双丰收的成绩面前，自觉加压，奋发努力，今年1至2月份又打了个漂亮仗。

去年，该站实现销售总额4454.6万元，完成计划的185.6%；实现纯利143.5万元，完成年计划的119.5%。今年开始，这个站领导抓了三个方面的工作。一是抓购销。为保证充足的货源，他们派出多路采购人员与全国各地的300多个厂商建立了稳固的业务关系，目前已购进商品近10000个品种，总价值3000多万元。市场已扩大到淄博、青岛等地。

二是抓质量。他们坚持做到对质量不合格的产品，采购员不进货，保管员不入库，售货员不销售。对卖出的有些商品，负责保修、退换。三是抓管理。他们注重完善内部管理机制，并专门设立了机构。他们还把思想政治工作、民主管理、职工培训等纳入整个经营管理过程。

扎实的工作，赢得可喜的效益。到2月底，该站完成商品销售额2000万元，实现利润106万元。分别是去年同期的3.1倍和4倍；同比增长列全省同行业之首。（董晓村 李守东）

本报讯 建市以来，我市商业事业蓬勃发展，服务设施迅速改观，购销渠道不断扩大，经济效益明显提高。到去年底，全市经营网点发展到了212个，营业面积增加到103887平方米，相当于建市初期的2.5倍；全市固定资产总值达到5717万元，商品纯销售额达到28063.5万元，实现利税1110万元，分别比建市初增长了207%、157.5%和35.08%。

建市初期，我市商业网点少，营业设施简陋，服务能力较低。建市后，我市集中力量，先后投资2871万元，新建了东营市百货大楼、东营市商业大厦、友谊宾馆等27处商业网点，新增营业面积6万平方米。针对我市工业基础薄弱、货源短缺等实际情况，市商业局多次组

织商业代表团，到天津、上海等一级站疏通进货渠道，沟通业务联系。同时，各商业网点也积极组织人马，到全国各地的名优产品生产厂家联系商品，并建立了较稳固的业务关系。在商品销售方面，我市商业系统注重发挥大型商业网点地理位置好、信誉高、品种齐全等优势，大力组织“名、优、新、特”和适销对路商品。同时，商业部门开展了优质服务活动，并利用广告宣传、消费指南、咨询问答等多种形式，引导群众合理消费。为占领油田物资供应市场，市商业系统还根据油田各二级单位分布的特点，分片包干、定点包供，实

行全过程、全方位服务。市商业系统及时调整经营战略，加强同农村供销社的业务联系，采取定点批发、大篷车下乡送货、服务上门等多种方式，开拓了农村市场。

为了培植商品货源，市商业系统还先后投资1071万元，新建了年产6000吨酱油和年产1000吨食醋的市酿造厂及市食品厂等一批工业企业，扩建和改造了市第二食品厂的生产车间、市食品厂冷饮车间等一批工业项目，使我市商办工业形成了11大类，共170多个品种的生产能力。到去年底，总产值达到了1186万元，比建市初期增长了85%。（尚保三）

### 商业蓬勃发展 市场稳定繁荣

到去年底，全市商业营业面积增到10万余平方米，相当于建市初的2.5倍；商业固定资产总值达5717万元，商品销售28063万元，实现利税1110万元，分别比1983年增长207%、157.5%和35%



# 东营市统计局关于一九九〇年国民经济和社会发展的统计公报

(一九九一年三月二十五日)

1990年,全市人民在市委、市政府的正确领导下,同心同德,克服困难,保持了全市经济、社会的持续稳定发展。全年社会总产值可达139.5亿元,国民收入49亿元,国民生产总值63亿元,均与上年持平,科技、教育、文化、体育等各项事业迅速发展,人民生活进一步改善。但是,农业基础薄弱,企业产成品积压,经济效益下降,仍然是我市经济工作中的主要问题。

## 一、农业

1990年,各级政府重视农业,大力开展农田水利基本建设,农业综合开发取得显著成绩。但由于遭受严重自然灾害,农业受到很大影响,尤其是经济作物损失严重。1990年全市农业总产值60,130万元,比上年下降5.3%,其中地方农业总产值52,918万元,比上年下降6.4%。

种植业实现产值41,603万元,比上年下降8.2%。粮食在大灾之年获得丰收,夏粮创历史最好水平,水稻开发成效显著,棉花、油料等作物严重减产。

主要农产品产量如下:

品名	1990年	比上年±%
1.粮食总产量	625,051吨	5.4
其中:		
小麦	302,976吨	30.5
玉米	126,258吨	-26.7
大豆	24,087吨	-42.6
水稻	153,279吨	29.0
2.棉花总产量	29,689吨	-23.93
3.油料作物总产量	2,861吨	-63.3
其中:		
花生	2,570吨	-54.6
4.蔬菜	307,788吨	-20.6
5.水果	5,745吨	-22.9

林业产值600万元,比上年下降22.9%。当年造林总面积1.83万亩。

畜牧业产值9,290万元,比上年增长7.9%。

主要牲畜年末存栏和主要畜产品产量如下:

	1990年	比上年±%
大牲畜年末存养量	15.3万头	-5.1
生猪年末存栏量	17.25万头	-5.1
羊年末存栏量	21.41万只	-37.1
肉类总产量	29,781吨	36.1
猪、牛、羊肉产量	20,886吨	11.9
牛奶产量	2,412吨	9.4
禽蛋产量	18,988吨	7.0

渔业生产不断发展,1990年创产值4,185万元,比上年增长4.1%。全市水产品总产量35,194吨,比上年增长16.5%,其中海水产品25,126吨,比上年增长17.3%;淡水产品10,068吨,比上年增长14.5%。养殖对虾11万亩,生产对虾2,789吨,比上年下降45.7%。

农业生产条件进一步改善。农田水利基本建设得到加强;农业机械总动力达到66.54万千瓦,机耕地面积达212.74万亩;农村用电量比上年下降14.4%;化肥施用量增长10.2%。

## 二、工业

工业生产逐步回升。全年完成工业总产值487,877万元,比上年增长2.5%,其中地方工业总产值106,004万元,增长13.3%。

乡镇企业经受了严峻考验,有了新的发展。全市乡镇工业产值完成16,099万元,比上年增长17.3%;村及村以下办工业总产值33,861万元,增长27.1%。

在工业总产值中:全民所有制工业总产值400,562万元,增长0.3%;集体所有制工业总产值53,305万元,增长7.3%。

工业产品结构调整开始起步,轻重工业发展不协调的状况有所改变,轻工业与重工业之比,1988年为1:12.2,1989年为1:10.1,1990年进一步缩小为1:9.5。

主要工业产品产量如下:

品名	1990年	比上年±%
原油	3,350.62万吨	0.45
天然气	14.39亿立方米	-6.8
原盐	4.78万吨	-51.3
发电量	0.65亿千瓦小时	-32.3
饮料酒	0.81万吨	-11.0
纱	6,835吨	64.0
布	1,145.8万米	40.5
麻袋	170.83万条	21.0
皮鞋	16.56万双	29.2
机制纸及纸板	1.84万吨	12.9
汽油	3.5万吨	-19.5
柴油	7.46万吨	-1.2
液化气	4.91万吨	46.6
合成氨	1.73万吨	2.4
农用化肥	1.28万吨	平
塑料制品	1,095吨	32.2
水泥	2.52万吨	35.5

工业企业管理水平和产品质量继续提高。1990年,有8种产品获得部、省优质产品称号,14种产品获市优良产品称号。市造纸厂、广饶县石油机械石、广饶县化肥厂晋升为中型企业。6个企业被评为省级先进企业。

产成品积压严重,经济效益下降。1990年地方预算内工业企业可比产品比上年上升16.2%;产品销售利税率为16.6%,比上年下降6.2个百分点;资金利税率为24.7%,比上年下降6.7个百分点。全民所有制工业企业劳动生产率38,291元/人,比上年下降5.2%。

## 三、固定资产投资和建筑业

投资需求有所回升。1990年,全市固定资产投资461,102万元,比上年下降2.5%,其中地方固定资产投资14,975万元,比上年下降14.2%。在全部投资中:全民所有制基建投资118,348万元,比上年下降4.2%;全民更改投资36,046万元,比上年下降6.4%;全民其他投资297,451万元,比上年下降1.1%;城镇集体所有制固定资产投资7,741万元,比上年下降17.3%。

投资结构有所改善,重点建设加快。1990年,全市生产性投资423,231万元,比上年下降2.8%;非生产性投资37,871万元,比上年增长0.2%。用于能源、交通、邮电等基础部门的投资得以加强,给国民经济注入新的活力。

当年新增主要生产能力如下:

天然石油开采	378万吨/年
烧碱	5,000吨/年
原盐	22万吨/年
合成氨	18,000吨/年
磷肥	20,000吨/年
丝织机	13台
白酒	200吨/年
棉纺锭	0.5万锭
植物油	38吨/日
中等学校学生席位	1,958个
小学学生席位	1,044个

建筑企业有新的发展。1990年,县级以上建筑企业完成产值58,132万元,比上年增长4.7%;全员劳动生产率20,825元/人,比上年增长14.4%。

## 四、商业、物价

市场销售逐步增长。1990年,社会商品零售总额116,961万元,比上年增长11.2%。社会商品零售总额中,居民消费品

零售额81,566万元,比上年增长11.7%;社会集团消费品零售额8,909万元,比上年增长21.5%;农业生产资料零售额26,486万元,比上年增长6.8%。

居民消费结构继续发生变化。

1990年吃、穿、用、烧的比例分别由去年的37.9%、19.4%、40.0%、2.7%转变为35.3%、19.4%、42.3%、3.0%。

城乡集市贸易日益活跃。1990年成交额18,937万元,比上年增长0.9%。

1990年农副产品收购总值50,409万元,比上年增长6.2%。外贸出口商品收购总值18,865万元,比上年增长41.9%。

物价得到了有效控制,涨幅在连续两年大幅度上升的基础上出现了负增长。1990年市区零售物价总水平为99.1,职工生活费用价格指数100.4,涨幅比上年分别回落17.4、17.1个百分点。

分类别看:食品类下降2.0%,衣着类上升2.5%,日用品类上升3.2%,文化娱乐用品类下降11.9%,书报杂志类上升2.0%,医药类上升5.5%,建材类上升2.5%,燃料类下降4.5%。

## 五、运输、邮电业

受市场疲软的影响,货物运输量继续下降。1990年,全市地方交通完成货运量1,087.2万吨,比上年下降23.1%,完成货运周转量96.894万吨公里,比上年下降21.3%;完成客运量416.7万人,比上年增长1.9%,客运周转量38,850万人公里,比上年下降5.6%。

邮电通讯事业不断发展。1990年,全市邮电计费业务总量856.9万元,比上年增长28.7%;累计发行报刊5,165.44万份,信函959.96万件。全市拥有电话14,737部,其中农话418部。通讯状况进一步改善。

## 六、城市建设

1990年,市政公用事业取得新的发展。水电气供应量增加。全市供水总量比上年增加9万吨,达到18,542万吨;自来水生产能力由上年的49.5万吨/日增加到50.8万吨/日。全年天然气供气总量109,410万立方米,液化气供气总量为12,334吨,分别比上年增长0.9%、2.9%。

市内公共交通事业不断发展,市区乘车难的状况有所缓解。1990年新增市区公共汽车8辆,总数达到180辆。

绿化及其他。截止1990年末,城区园林绿化总面积达到101公顷,比上年增长32.9%。市政公用设施正在不断完善。

## 七、科技、教育和文化

科技队伍不断壮大,科技事业发展迅速。到1990年末,全市拥有各类专业技术人员66,279人,其中自然科学类36,560人,社会科学类29,719人。1990年全市(不含油田)共安排科研项目50项;获市级科技进步奖14项。胜利石油管理局获国家级科技进步奖3项,国家发明奖2项,省、部级科技进步奖24项,局级科技进步奖39项。

教育事业有新的发展。1990年,全市普通高等学校毕业生1,980人,在校学生达到6,936人;中等专业学校招生1,357人,毕业生800人,在校学生4,741人;普通中学在校学生113,894人;小学在校学生162,206人。全市适龄儿童入学率达到99.2%。

文化事业日趋繁荣,城乡人民的文化生活日益丰富。1990年东营市艺术团正式成立。到年末共拥有各类文化机构21处,其中艺术表演团体4个,影剧院9处。电影放映队达到274个。

广播、电视事业有新的发展。1990年末,全市共有广播电台2座,电视台2座,电视差转台19座,广播、电视覆盖率分别达到98%、85%。

## 八、卫生、体育

卫生事业有新的发展,医疗条件进一步改善。1990年末,全市拥有医疗卫生机构308个,其中医院75处,门诊部211处,卫生防疫站7处,妇幼保健站6处。拥有各类卫生技术人员7,314人,比上年增加447人;每万人拥有医生及床位数分别由上年的18.2人和31.4张增加到18.8人和31.5张。

体育事业又取得新的发展。1990年,全市运动员共获省级以上奖牌15枚,其中金牌4枚,银牌7枚,铜牌4枚。广饶县被列为全国体育先进县。

## 九、人民生活

城乡居民抽样调查表明:1990年,城市居民人均生活费收入1,569元,比上年增长33.4%;农业居民人均纯收入569元,比上年下降1.0%。

居民储蓄存款迅速增加。1990年末,城乡居民储蓄存款总额达到150,804万元,比上年增长38.5%,其中城镇居民储蓄存款118,192万元,农村居民储蓄存款32,612万元,分别比上年增长42.2%、26.6%。

居民居住条件继续改善。1990年末,全市城镇居民人均居住面积达到10.79平方米,比上年增加0.47平方米;农村居民人均居住面积达到19.09平方米,比上年增加1.76平方米。

城镇就业增加,职工工资大幅度提高。1990年末,全市职工达266,782人,比上年增长4.8%,其中全民所有制职工240,870人,增长3.9%;集体所有制职工25,912人,增长14.0%。全部职工工资总额71,705.3万元,比上年增长18.5%;全部职工平均工资2,766元/人,比上年增长13.0%。年末城镇个体劳动者达13,716人。

社会福利事业有新的发展。到1990年末,全市共拥有各类福利院、敬老院51所,收养719人。

## 十、金融、保险业

金融事业在国家宏观调控中发挥了重要作用。到1990年末,共发放各类贷款341,184万元,比年初增加102.061万元,有力地推动了我市国民经济的发展。

保险事业取得新的进展。1990年末,全市承担各类保险总额89亿元,比上年增长29.0%;各种理赔总额2,503万元,比上年增长77.6%。

## 十一、人口

1990年末全市总人口1,569,312人,比上年增长1.8%。人口出生率为21.78‰,死亡率为5.7‰,自然增长率为16.04‰。

全国第四次人口普查圆满完成了调查登记和手工汇总任务,计算机录入工作进展顺利。

计划生育工作取得新的成绩,全市计划生育率达到93.44%。

注:

1、社会总产值、国民收入、国民生产总值按当年价格初步计算数,工农业总产值按1980年不变价格计算。

2、物价指数是以上年价格为100计算的。

3、全部指标除注明外,均包括油田和石油大学。

1978年陈伶由部队退伍来到东营汽车运输公司当上了驾驶员。不久，他所在的货车队承担由临淄到孤北桩三井运石头的任务，单程是259公里。恰在这时，陈伶被开水烫伤了右脚，连鞋都穿不上，医生开了病假条，领导劝他休息几天。他见司机缺员，便谢绝了大家的好意，仍同其他司机一样早三点起床，穿着一只拖鞋，顶着星星上路，一天一个来回，一干就是20多天。这个月他完成货运周转量4万多吨公里，相当于近两个月的生产任务。而他的脚却因感染，深深的疤痕留下了永久的纪念。

# 车轮里飞出动人歌

——记省“富民兴鲁”奖章获得者陈伶

因工作需要，陈伶1983年开上了崭新的大客车。他一心扑在客运上，几乎没休一个班，就连节假日也搭上了。他为自己制定了高于车队规定的计划，买了算盘和记帐本，跑完一天车，就算一算没完成自己制定的任务指标。

有一回，陈伶闹痢疾，上吐下泻。做医务工作的妻子为他一量体温，高烧39度，忙

为他输液。晚上，妻子守在他的身旁直抹眼泪。可第二天清晨，陈伶又悄悄地起床，拖着虚弱的身子去了北京。

陈伶所在的车队对他近三年的工作曾作过一个统计：出勤1066天。行驶339911公里。完成任务1422万人公里。单车创利11万元。这等于他三年干了五年的活，三年绕地球转了八圈半，三年挣回了近两台“东风”客车。

工作中，陈伶牢记自己是个党员，总是把困难留给自己，把方便让给别人。逢年过节，陈伶总是先跑完自己应跑的班次，再替其他司机加班，以便让同志们早回家与亲人团聚。

遇上刮风下雨，冰雪道路，他乐意把短途让给他人跑，自己跑长途。1989年春节前的一天，大雾弥漫，几米之外看不清人，行车非常困难。他主动要了最远的曹县班次，把较近的潍坊让给其他同志跑。

有人说：“手握方向盘，财盛路广啥也全”。而陈伶却说：“咱是党的人，为党抹黑的事不干”。他老家靠近公路，平时行车常路过家门。一次，有位亲戚找上门，求他在运沙石料时顺便给捎点。他对亲戚说：“我开的是国家的车，你要拉货到队上办手续，我保质保量给你送到家。”一句话，说得这位亲戚几年没上门。

有一次，陈伶去肥城送民工，空车返回时拉了一位业务员，还带一些货。这位业务员一上车就对陈伶说：“当司机劳心费神不易，给你百把块钱算辛苦费吧，反正我又不需发票报销。”陈伶说：“我拉你不是想占你的便宜，咱还是回队上补办个手续吧。”回到东营后，他先到会计室算了250元运费，然后才开车到了卸货点。

对这样一位普通的客车司机，党和人民给了他很高的荣誉。他先后被评为省、市交通系统先进工作者，并获得了省“富民兴鲁”劳动奖章，连续四年被市委命名为优秀共产党员。

（张福堂）

东营区人民检察院

留下了永久的纪念。因工作需要，陈伶1983年开上了崭新的大客车。他一心扑在客运上，几乎没休一个班，就连节假日也搭上了。他为自己制定了高于车队规定的计划，买了算盘和记帐本，跑完一天车，就算一算没完成自己制定的任务指标。

有一回，陈伶闹痢疾，上吐下泻。做医务工作的妻子为他一量体温，高烧39度，忙

为他输液。晚上，妻子守在他的身旁直抹眼泪。可第二天清晨，陈伶又悄悄地起床，拖着虚弱的身子去了北京。

陈伶所在的车队对他近三年的工作曾作过一个统计：出勤1066天。行驶339911公里。完成任务1422万人公里。单车创利11万元。这等于他三年干了五年的活，三年绕地球转了八圈半，三年挣回了近两台“东风”客车。

有人说：“手握方向盘，财盛路广啥也全”。而陈伶却说：“咱是党的人，为党抹黑的事不干”。他老家靠近公路，平时行车常路过家门。一次，有位亲戚找上门，求他在运沙石料时顺便给捎点。他对亲戚说：“我开的是国家的车，你要拉货到队上办手续，我保质保量给你送到家。”一句话，说得这位亲戚几年没上门。

有一次，陈伶去肥城送民工，空车返回时拉了一位业务员，还带一些货。这位业务员一上车就对陈伶说：“当司机劳心费神不易，给你百把块钱算辛苦费吧，反正我又不需发票报销。”陈伶说：“我拉你不是想占你的便宜，咱还是回队上补办个手续吧。”回到东营后，他先到会计室算了250元运费，然后才开车到了卸货点。

对这样一位普通的客车司机，党和人民给了他很高的荣誉。他先后被评为省、市交通系统先进工作者，并获得了省“富民兴鲁”劳动奖章，连续四年被市委命名为优秀共产党员。

（张福堂）

东营区人民检察院

广饶名乐安 历时千余年 从历史沿革看，今广饶县的“乐安”命名，则是起源最早、次数最多、持续时间最长的县份。

据《汉书》、《魏书》、《金史》、《旧唐书》和明嘉靖年间的《山东通志》、《青州府志》等书志记载，自汉至民国初的2000多年间，在齐都临淄以北即现在的东营市和惠民地区，先后设置过乐安县或乐安郡。其中在今广饶县既设过乐安县又设过乐安郡。为郡自十六国至隋初立县自西汉始。东汉后曾改称千乘，至金代初复名，直至民国3年（1914）因与江西乐安重名而改称广饶县。这期间，广饶以“乐安”命名前后多达20次，历时1500余年。而附近几县有的虽曾叫过乐安，但均起源较晚，次数极少，且时间很短（有的县只有24年）。

为什么历代王朝多把今广饶一地命名为“乐安”呢？专家认为，历代王朝对郡、县的命名更改，采用什么样的名称，主管部门总是要考虑各种因素的。除了政治地理的因素，诸如依山傍水等作为命名的依据外，历史渊源显然是重要缘由。今广饶县之所以成为历史上乐安郡（国）和乐安县的驻地，历时又特别长，这肯定是和先秦时期此

地即是乐安地面主体有关。也就是说，先秦乐安地面主体必定在今广饶县。

## 历代修县志 名实均相符

古乐安与今广饶的关系，在历代的本县方志中均有记载。据山东省图书馆1981年编的《山东省地方志联合目录》中《历代修志概况》载自明朝至民国曾修志7次。细看现藏的嘉靖、万历、康熙、雍正和民国等5种版本的《乐安县志》，均记述了今广饶县境内的内容，实际上就是《广饶县志》。而其他几县则没有这种标示“乐安”字样的《县志》。由此看来，今广饶就是古乐安是毫无疑问的。

这里需要指出的是，关于孙武家是广饶的问题，志书上也有着记载。民国7年（1918）版《乐安县志》和民国25年（1936）版《续修广饶县志》，在用相同的文字记述了孙武的祖父孙书“食采乐安”及“乐安”的历史沿革后，写道：“推是，则武或邑人”。意思是说，由此推断，孙武可能是本县人。

当时的记载虽然留下了尚待考证的余地，但绝不会是“无本之木”、“无源之水”。相反，通过查阅现藏邻县方志的所有版本，都未发现有关孙武的记载。因此，专家、学者们进一步确信，广饶就是乐安，孙武的家乡在广饶县。

（考文）



## 理论联系实际 发展社科事业

### 市社科联第一届二次全委会召开

本报讯（记者全兆阳）3月22日，市社科联召开了第一届二次全委会。

市委宣传部长、市社科联副主席龙战宇总结了一年来的工作情况，提出了今后的工作任务。他说，一年来，市社科联围绕党的中心工作，多层次、多方位地组织学术交流和理论研究，为繁荣和发展我市的社科事业，促进两个文明建设，发挥了积极作用。

市委副书记、市社科联主席张庆黎参加会议并讲了话。他说，我们面临的形势

和任务，向社会科学提出了新的、更高和更迫切的要求，我们要认真学习 and 贯彻党的十三届七中全会精神，围绕国民经济和社会发展开展社会科学研究活动。要认真总结历史经验，把基础理论和应用研究结合起来。

围绕黄河三角洲经济发展战略、改革开放、城市建设等内容，进行超前性、针对性、可行性研究，要认真加强理论队伍建设，把社会科学组织建成马克思主义的坚强阵地。

会议还增选了市社科联一届委员会委员。

广北农场青工双基轮训自去年11月1日开班后，已在全场举办轮训班9期，轮训人数达1150人次，占应训人数的85%，经单位考核和统一考试，合格率达100%。

在轮训中，该场根据人员分散、工种不同的特点，本着不误农时、不影响生产的原则，妥善安排。同时，制定严格的考勤制度，对因工作暂不能参加者，逐一登记，最后统一补课。

他们在教育中采取了多种形式，总场搞了建场40年大型图片和文字展览，对青工进行场史和前辈艰苦创业史的教育，增强青工爱国、爱场的意识，促进了农场的两个文明建设。

（徐兰谱 刘砚祥）

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

**紧急挂失**

东营市对外贸易公司丢失3781217号中行转帐支票一张，声明作废。

东营区史口乡刘三村党支部书记刘瑞吉（左），15年来，带领群众大力发展农业和工副业生产，把一个“三靠村”变成了富裕村。如今，该村集体固定资产40多万元，年人均收入900多元，粮食人均500多公斤，村里还安上了电灯和自来水，修建了柏油马路。图为他为群众修理拖拉机。



## 被骗少女找“娘家”

今年春节前的一天，河口区妇联接待了一名上访的少女，她一进门就双膝跪在地上，哭诉了自己被拐骗的经过。

少女名叫付桂芳，15岁，是鄞城县丁长乡北村人。5个月前，她被同乡男青年王宝齐拐骗到河口区新户乡新河村，在王的一位亲戚家同居。不久，王宝齐又在该村骗走另一个女青年私奔他乡。一个多月后，王的哥哥来新河村强迫付桂芳跟他走，付桂芳看出是要转卖她，便偷跑到邻居家躲藏起来。在去年2月份的一张《人民日报》上，无意间看到了一位湖北少女遭到公安部门做好善后工

到了一位湖北少女遭到公安部门做好善后工拐卖后被河口区妇联解救的报道，在此启发下，违法行为作了严肃的处罚桂芳鼓起勇气去找理。2月3日，付桂芳含泪离开了河口，回到了亲人的身边。（韩荣华）

河口区妇联进行了细致的调查研究，及时给付桂芳的家属发了电报。同时，立即配合区

依法将其拘留。

（郝易）

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

东营区人民检察院

**简报**

市直机关团工委于3月6日召开2000年度表彰大会，表彰了20个先进团支部、20名优秀团干部和20名优秀共青团员。（韩秀兰 王培林）

本月22日下午，东营师范、召开了“学雷锋精神、走雷锋道路、创雷锋业绩”动员大会，号召全校师生员工立足本职，岗位成才，岗位奉献。（成国强）

本版责任编辑：张丽

## 菜贩殴打市管人员受制裁

3月6日上午，东营区胜利工商所两位市场管理人在八分场综合市场执行公务，发现菜贩尚文吉违法市场管理规定，随地倒置脏物，便上前耐心地批评教育，但尚态度蛮横，不服管理，竟伸手打人。两位管理人员不畏强暴，据理力争，这个不法商贩招集亲戚五六人，将工商人员的手部、脸部多处打伤、咬伤。八分场派出所的治安人员赶到后，才制止了他们的殴打、谩骂。

3月8日上午，东营区公安分局依法将其拘留。

（郝易）

东营区人民检察院

## 侦破一起特大贪污受贿案

最近，东营区人民检察院侦破一起特大贪污、受贿案。被告人李新民，市棉纺织厂副厂长，他从1987年10月至1989年4月，利用职务之便，先后9次贪污公款77760元，收受贿赂13522元（包括物价款），共计91282元。

该案于1990年11月1日，立案侦查，11月13日李新民被依法逮捕。（隋红岩）

东营区人民检察院



# 热烈庆祝

## 中国工商银行储蓄存款突破3000亿元 东营市分行储蓄存款突破13亿元



行长黄树华

### 向广大储户致意

首先，衷心地祝愿社会各界朋友和广大储户，在新的一年里，万事如意，身体健康！

到今年二月底，我行储蓄战线传来捷报，我市城镇居民储蓄存款突破7亿元大关，达到了70,452万元。可喜的战绩离不开社会各界朋友和广大储户的密切合作与大力支持。在此，我代表全行580名干部职工，向你们致以亲切问候，并表示衷心感谢！

几年来，我行在省行、市委、市府的关怀和领导下，在你们的大力支持和帮助下，通过我们银行广大干部职工辛勤工作和良好的服务，我行的储蓄业务日新月异，迅速发展。到今年二月底，我行的储蓄存款比建行初期增加近6亿，每年以近亿元的速度递增，年人均吸储108.8万元，列全省工行系统之首。

存款是银行赖以生存和发展的基础，是信贷资金的重要来源。几年来，我市城镇居民储蓄的迅速发展，有力地支持了我市经济的繁荣与稳定。止二月底，发放流动资金贷款14亿元，为我市政治、经济、社会的稳定做出了贡献，为我市经济的腾飞创造了条件。

雄厚的资金实力，使我们工商银行成为全市经济发展的重要支柱。可以说，没有工商银行，没有我们广大储户提供的存款，就没有我市企业兴旺的今天。我们工商银行感谢你们，全市企业感谢你们。为此，我们工商银行将始终本着“存款自愿、取款自由、存款有息、为储户保密”的原则，遵循“储户第一、信誉第一、服务第一”的宗旨，热情欢迎社会各界朋友和广大储户前来工商银行参加储蓄。

服务第一 信誉第一 储户第一



## 欢迎广大储户到工商银行参加储蓄